

线索奖 大奖 96706 (全省市话收费)
1000元 24小时新闻热线 8308110

说一说发生在身边的
突发事件 疑难事 感人事 新鲜事



家庭负担重，16岁高中生出走创业无音讯，急坏家里人

孙祥皓，请给家里报个平安

文/片 本报记者 姜海娇 本报见习记者 彭彦伟

“爸妈，我走了，当你们看到这封信时，我已经身在另一个城市……我不上学了，我要出去赚钱，两年后回来……”5月2日上午，16岁的孙祥皓留下一封信后不辞而别，连同住一屋的弟弟也丝毫未觉。在寻觅一月无果后，6月2日，孙祥皓的家人拨打本报热线电话8308110，希望孙祥皓在看到报道后能报声平安。



6月2日上午，郑培花拿着孙祥皓的照片给记者看。

懂事的孩子 想创业养家

孙祥皓在涛雒五中读高一，成绩一向优异。与多数离家出走的孩子不同，他并不叛逆、顽皮，相反却很懂事。他的母亲郑培花说，他们夫妻俩都在厂里打工，去年，两个儿子都考上了高中，学费、书本费等高于往年许多，加上丈夫的心脏病需要长期服药，家里的生活很拮据。正因如此，孙祥皓格外省吃俭用，郑培花说，他住校一个月的生活费仅为150元。

郑培花说，导致孩子离家出走的直接原因可能是5月1日自己说的一句话。“那天学校要收700元，可家里只剩下300多。”幸运的是，郑培花所在的工厂正好发工资，“以往孩子节假日回家，我都陪着他们，只有那天我去厂里领工资，回家时孩子注意到了这个问题。”郑培花回到家里，告诉孩子，如果不是为了给他交费，当天就不去上班了，“也许就是这句话刺激了他。”

“他是个顾家的孩子，临走前还留下了我给他的那400块钱。”郑培花忍不住流下泪来，“我想他这么做是在模仿一个电视剧里的角色。”春节期间，一部名为《你是我兄弟》的电视剧成了这个家里的饭后节目。剧中的二兄弟马学军不上学而下海经商创业，事业小有成就。

“当时孙祥皓就说，早点创业比在学校挣得多，也可以早点赚钱养家。”郑培花说。

留下纸条出走 监控录像留身影

5月2日早晨，本该是孙祥皓开学的日子，一大早郑培花起来想给孩子做早饭，可去他的屋子一看，发现孙祥皓不在屋里，当时郑培花还以为他去洗手间了，并没在意。可放在写字台上的一张纸引起了郑培花的注意，在这张纸上就写了本文开头的内容，孙祥皓还强调，不要让家里人找他，

即使找到了，他也还会再走的，并告诉家人不要为他担心。之后的一个月，郑培花和她的丈夫就开始了漫漫寻子的历程，中间除了在日照范围内，还去了青岛、潍坊、连云港等地。“最后一次见到儿子是在204国道的监控录像里，当时他孤身一人背着大包走在马路上。”郑培

花说。郑培花的家人也四处张贴寻人启事，每得到一个线索，他们都立刻赶往寻找，但始终没有孙祥皓的音信。他的弟弟在网上多次留言，也没有任何回复。“孩子刚离家出走的时候，全村人都帮着找，可是一直没有音信。”郑培花说。

一个月没音信 父母盼孩子平安

郑培花说，孙祥皓走的时候戴一黑色近视镜，穿白色上衣、黑色短裤、白色旅游鞋，留着平头，左边眉毛中有两颗痣，“他的任何决定我们都会支持的，现在只是盼着他能给家里打

个电话报声平安！”已经一个月没见到孩子了，每当提起孩子，郑培花都忍不住泪流满面，现在郑培花唯一的愿望就是孙祥皓能给家里报个平安。“我

们不会强求他再去上学。”郑培花说。如果您发现了孙祥皓，可以拨打本报热线电话8308110和本报取得联系。